



NOTĂ DE PREZENTARE

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de
Ordin privind stabilirea unor măsuri pentru rezervarea capacității de transport în punctele de interconectare a Sistemului național de transport al gazelor naturale din România cu sistemele de transport al gazelor naturale din statele membre ale Uniunii Europene învecinate României

În conformitate cu prevederile *Regulamentului (UE) nr. 984/2013 al Comisiei, din 14 octombrie 2013, de stabilire a unui cod al rețelei privind mecanismele de alocare a capacității în sistemele de transport al gazelor și de completare a Regulamentului (CE) nr. 715/2009 al Parlamentului European și al Consiliului*, în anul 2016 ANRE a emis *Ordinul nr. 88/2016 privind stabilirea unor măsuri pentru rezervarea capacității de transport în punctele de interconectare a Sistemului național de transport al gazelor naturale din România cu sistemele de transport al gazelor naturale din statele membre ale Uniunii Europene învecinate României*.

Ulterior, Comisia Europeană a adoptat *Regulamentul (UE) 2017/459 al Comisiei din 16 martie 2017 de stabilire a unui cod al rețelei privind mecanismele de alocare a capacității în sistemele de transport al gazelor și de abrogare a Regulamentului (UE) nr. 984/2013 și Regulamentul (UE) 2017/460 al Comisiei din 16 martie 2017 de stabilire a unui cod al rețelei privind structurile tarifare armonizate pentru transportul gazelor*.

S.N.T.G.N. Transgaz S.A. a transmis propuneri de modificare și completare a prevederilor Ordinului ANRE nr. 88/2016, propuneri care vizează, în principal, următoarele aspecte:

- introducerea produselor de capacitate intra-zilnică în punctele de interconectare a Sistemului național de transport al gazelor naturale din România cu sistemele de transport al gazelor naturale din statele membre ale Uniunii Europene învecinate României;
- introducerea contractului-cadru de transport a gazelor naturale încheiat cu utilizatorii rețelei înainte de participarea acestora la licitații pentru achiziționarea produselor de capacitate oferite de operatorul de transport și de sistem, organizate în cadrul Platformei Regionale de Rezervare de Capacitate (PRRC);
- introducerea prevederilor referitoare la comercializarea capacității rezervate în punctele de interconectare a Sistemului național de transport al gazelor naturale din România cu

sistemele de transport al gazelor naturale din statele membre ale Uniunii Europene învecinate României (UR are dreptul fie să transfere către alți UR dreptul de utilizare a capacității rezervate, fie să transfere complet drepturile și obligațiile aferente capacității rezervate).

În scopul armonizării cadrului legislativ și în baza propunerilor primite, ANRE a elaborat un proiect de ordin pentru actualizarea prevederilor Ordinului președintelui ANRE nr. 88/2016 privind stabilirea unor măsuri pentru rezervarea capacității de transport în punctele de interconectare a Sistemului național de transport al gazelor naturale din România cu sistemele de transport al gazelor naturale din statele membre ale Uniunii Europene învecinate României.

Având în vedere prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu completările ulterioare, ANRE supune procesului de consultare publică, în perioada **28.05.2020 – 07.06.2020**, proiectul de *Ordin privind stabilirea unor măsuri pentru rezervarea capacității de transport în punctele de interconectare a Sistemului național de transport al gazelor naturale din România cu sistemele de transport al gazelor naturale din statele membre ale Uniunii Europene învecinate României*, prin publicarea documentelor aferente pe pagina proprie de internet.

Propunerile și observațiile pe marginea proiectului de ordin, însoțite de argumentația aferentă, vor fi transmise în format electronic și documente editabile, la adresele de e-mail sprgn@anre.ro, anre@anre.ro, **până cel târziu la data de 07.06.2020.**

Propunerile și observațiile pentru care nu au fost prezentate argumente/justificări, cele care nu au fost transmise în formatul editabil solicitat, sau cele transmise **ulterior termenului specificat nu vor fi luate în considerare.**